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Brussels Hoofdstedelijk Gewest  -  Vlaams zorgaanbod voor personen met een handicap 
(2)

In de beleidsnota Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding 2019-2024 
engageert de minister zich om in een gepast aanbod aan zorg en ondersteuning te 
voorzien voor personen met een handicap in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest.

Hierover stelde ik de minister op 30 september 2020 schriftelijke vraag nr. 10. In zijn 
antwoord verduidelijkte de minister dat de evaluatie van het aanbod van het Vlaams 
Agentschap voor Personen met een Handicap in Brussel nog niet afgerond was en dat het 
Kenniscentrum Welzijn Wonen Zorg (WWZ) een situatieanalyse uitvoert van personen 
met een handicap in Brussel, die zou lopen tot eind december 2020. De minister zou de 
resultaten van beide studies afwachten vooraleer verdere beleidsbeslissingen te nemen in 
het kader van een gepast aanbod aan zorg en ondersteuning voor personen met een 
handicap in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest.

1. Heeft het Kenniscentrum WWZ de situatieanalyse van personen met een handicap in 
Brussel succesvol afgerond? 

a) Wat zijn de belangrijkste resultaten van deze situatieanalyse?

b) Op welke manier dragen de bevindingen uit de situatieanalyse bij tot het vinden 
van oplossingen voor de Brusselse toepassing van de persoonsvolgende 
financiering (PVF)? Is de minister voorstander van het determinerend 
vasthouden van de Brusselnorm inzake het VAPH?

2. Wat is de stand van zaken met betrekking tot de evaluatie van het huidige VAPH-
aanbod in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest? 

a) Is deze evaluatie reeds afgerond? Zo niet, op welke timing wordt er gemikt om 
de evaluatie van het VAPH-aanbod in Brussel af te ronden?

b) Wat zijn de belangrijkste vaststellingen in de evaluatie en welke stappen zal de 
minister ondernemen op basis van die conclusies?

c) Welke concrete drempels, eigen aan de Brusselse context, identificeert de 
minister op basis van de evaluatie van het VAPH-aanbod? Op welke manier 
beoogt de minister die weg te werken?

3. Kan de minister de cijfers van het jaar 2020 bezorgen van het aantal mensen op de 
wachtlijst persoonsvolgend budget (PVB) die wonen in het Brusselse Hoofdstedelijke 
Gewest, opgesplitst per prioriteitengroep?
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ANTWOORD
op vraag nr. 322 van 21 januari 2021
van ANNABEL TAVERNIER

1a-b.
Op 14 januari 2021 deelde het Kenniscentrum Welzijn Wonen Zorg (WWZ) mee dat de 
situatieanalyse van personen met een handicap in Brussel omwille van corona vertraging 
opgelopen heeft en dat de deadline niet gehaald werd. De literatuurstudie en het 
kwalitatieve deel (focusgroepen en diepte-interviews) zitten in een laatste fase en de 
onderzoekers zijn momenteel volop bezig met het analyseren en verwerken van de harde 
cijfergegevens. Er werd nog geen nieuwe datum van oplevering vooropgesteld.

2a-b.
Zoals ook aangeven in het antwoord op vraag nr. 10 van 30 september 2020, hangt het 
antwoord op de vraag of er aanbod ontbreekt natuurlijk samen met de nood aan VAPH 
specifieke zorg en ondersteuning in Brussel. Om deze nood in te schatten, worden de 
resultaten van de situatieanalyse afgewacht om mee te nemen zodat de evaluatie van 
het VAPH-aanbod in Brussel afgerond kan worden. De exacte timing is dan ook 
afhankelijk van de oplevering van dit rapport.

2c.
Zoals ook al aangeven in het antwoord op vraag nr. 10 van 30 september 2020 werd 
vanuit onder meer DOP Vlaams-Brabant en Brussel het signaal gegeven dat er een 
probleem bestaat op het vlak van het stellen van diagnostiek. Om hieraan te verhelpen 
werd door mijn collega minister Bart Somers, bevoegd voor onder meer gelijke kansen, 
in samenwerking met het VAPH een projectoproep gelanceerd. Eind 2020 werd het 
project CuSeHa  - Cultuursensitief omgaan bij personen met een handicap en een 
migratieachtergrond toegewezen aan het Kenniscentrum WWZ. Dit project ging van start 
op 1 januari 2021, heeft een looptijd van 2 jaar en beoogt de volgende resultaten op te 
leveren:
Pijler 1: Wederzijds leertraject betreffende het kruispunt handicap en diversiteit:
- Reproduceerbaar leertraject dat op punt staat en gereproduceerd kan worden bij 
Vlaamse partners. 
- Structurele samenwerkingen tussen Brusselse partners om vlotte toeleiding en 
doorverwijzing naar handicapspecifieke zorg en ondersteuning mogelijk te maken.
- Vlotte samenwerking met diensten die handicapspecifieke zorg en ondersteuning 
aanbieden (via RTH of PVB)

Pijler 2: Cultuursensitieve diagnostiek en expertise: 
- Er is een Brussels team voor cultuursensitieve diagnostiek samengesteld. Dit klein 
multidisciplinair team heeft een sterke verankering in de Brusselse realiteit en sterke 
linken met organisaties die ook op langere termijn expertise willen delen. 
- Het team heeft expertise opgebouwd om elke cliënt een kwaliteitsvol diagnostisch 
onderzoek aan te bieden met respect voor de culturele eigenheid.
- We bieden aan 10 tot 15 volwassen cliënten dienstverlening aan tijdens de projectfase. 
- Er is een goede samenwerking met enkele MDT’s die willen investeren in een 
cultuursensitieve dienstverlening.
- Er is een plan van aanpak voor de verdere verankering van de werking.



Globale doelstellingen van het project CuSeHa: 
- Meer aanmeldingen tot het aanvragen van een persoonsvolgend budget (PG-wachtlijst 
VAPH)
- Meer personen met een migratieachtergrond en 'onzichtbare handicap' die op basis van 
het OP PVB (Ondersteuningsplan PVB) en de objectivering door het MDT bij het VAPH 
erkend worden als persoon met een handicap én een toegang krijgen tot 
handicapspecifieke ondersteuning (toekenning PVB).
- Publicatie met goede praktijken, lessons learned en handvaten 
- Beleidsaanbevelingen en afspraken met de bevoegde overheidsagentschappen en 
kabinetten
- Meer personen met een (vermoeden van) handicap en migratieachtergrond die toegang 
krijgen tot Rechtstreeks Toegankelijke Hulp van het VAPH (cijfers RTH).  

3.
Enkel de cijfers voor de eerste jaarhelft van 2020 zijn beschikbaar. De cijfers voor de 
tweede jaarhelft maken deel uit het van het jaarverslag dat begin juni gepubliceerd 
wordt.

PG1 PG2 PG3 totaal

30/06/2020 36 44 76 156


